

LAS VACACIONES DEL SR. CANALEJAS

LA ECONOMÍA NACIONAL

No somos de los que creen que por ser el Sr. Canalejas presidente del Consejo no tenga, como los demás mortales, derecho a un período, más ó menos largo, de vacaciones; á disfrutar de las caricias y paz del hogar, y aún á tomar el fresco, aunque él sea todo lo fresco que puede y se siempre un jefe radical, por aquello de que no es lo mismo ser fresco que estar fresco ó tomar el fresco.

grantes españoles no es más urgente y perentorio que la ley de Asociaciones; ¿Es que esos españoles han abandonado á su Patria, porque el Sr. Canalejas haya ó no presentado la ley por él tan deseada? No; no se marchan esos brazos españoles al extranjero porque haya pocos ni muchos frailes; se marchan porque, existiendo muchos miles de hectáreas de tierra por cultivar, no encuentran un jornal de 2,50 pesetas, mientras en la Cámara de diputados española se cuentan por docenas los que cobran pingües sueldos, y porque los protegidos de los políticos reciben, además de sus sueldos, escandalosas gratificaciones; por eso se marchan, por eso emigran, por falta de justicia y por sobre de mala administración.

Peró á lo que no opinamos que el señor Canalejas tenga derecho es á soliviantar las pasiones de los españoles, ni menos á que, en nombre de la democracia, y en momentos tan supremos, en los cuales se va á firmar un Tratado de tanta trascendencia para España como el del reparto de Marruecos, se haga que esa mentida democracia vuelva á poseerse el ruidoso collar de cascabeles, del proyecto de ley de Asociaciones, para salir por esas calles de Dios llamando la atención de las gentes sencillas, para distraerlas de otras cosas que les importan mucho más que contar las monjas y los frailes que hay en España.

Todo esto lo saben, por triste experiencia, los miles y miles de españoles que cada año emigran, y cuyas quejas propalan en el extranjero, causando con sus relatos más daño á la Patria querida que ese puñado de masones y antipatriotas que desde París y Lisboa gritan al oído del señor Canalejas que la salvación de España consiste en la expulsión de las Ordenes religiosas.

BERLÍN TRÍPOLI

El catolicismo del Kaiser. Berlín 18. 9.50. Dícese que durante las maniobras militares, que comenzarán el 12 de Septiembre, se celebrará un oficio protestante en el campo de maniobras. Se dice que el Emperador evitará el disgusto que tal proceder causaría entre los católicos alemanes, cuyo enojo no ha de provocar, seguramente, Guillermo II.

Los turcos y los italianos, activos. Nuevo batallón. ROMA 18. 9.55. El jefe del quinto batallón de askaris, comandante Marchi, ha regresado á Trípoli, encargado por el ministro de la Guerra de organizar un batallón de askaris tripolitinos. La Cruz Roja. GINEBRA 18. 11.21. El Gobierno turco ha enviado al Comité internacional de la Cruz Roja un mensaje contenido enérgica protesta contra el acto realizado por un aeroplano italiano de arrojar bombas contra un hospital en Bengazí.

GRONSTAD Y SEBASTOPOL

El por qué del estado de sitio. PARÍS 19. 7.50. Los despachos de anoche confirman la noticia de la declaración del estado de sitio en Cronstad y en Sebastopol, los dos puertos donde van á llegar las escuadras del Báltico y del Mar Negro. Se dice que la causa de tal determinación se halla relacionada con el Consejo de guerra que se celebró hace algún tiempo, en el que fueron juzgados 53 marinos complicados en un complot revolucionario, y de los cuales algunos fueron condenados á penas extremas.

Los turcos se preparan. ROMA 18. 10.40. Los aviadores italianos han practicado importantes reconocimientos sobre el campo turco, enterándose minuciosamente de los trabajos hechos por los tripolitinos. En Zawiya ha sido notablemente reforzada la guarnición. En el mismo punto y en toda la extensión de la playa se han levantado dos líneas de trincheras, en dirección de Zuzara. Los italianos, también. ROMA 18. 11.5. El Consejo de ministros ha acordado constituir en Zuzara una nueva base de operaciones. En relación con este acuerdo, está enviándose á dicho punto gran cantidad de material de guerra.

CAUSERIE PARISIEN

Una ley ornitológica. Tres castas de pájaros. El Gobierno francés va á dar una ley ornitológica. Los pájaros se acaban; es preciso protegerlos. Inglaterra ha prohibido ya matar pájaros en el reino y en sus colonias. Los últimos años ha sido tal en la India la matanza, que los insectos destruyeron todas las cosechas. La causa de toda esta carnicería es la moda: niñas y mozas, casadas y viudas gustan de adornarse con plumas ajenas. Los pájaros franceses, según parece, desaparecen pronto, si no se ataja esa moda. Las aves del país y otras muchas correrán la misma triste suerte. El Gobierno francés va á dar, pues, como digo, una ley, no radical como la inglesa, sino racional, dividiendo los pájaros en tres clases: útiles, perjudiciales y mixtos; tarea difícil, pero no imposible para estos excelentes repúblicanos. Los pájaros son una casta de pájaros. Una ó varias? Yo creo que pudieran dividirse en aves de rapiña, pájaros nocturnos y pájaros bobos. Las aves de rapiña vuelan por las cumbres repúblicas, por los ministerios, direcciones generales, subsecretarías, etc. Entradas antes no hay ágil: hay águitos, garibayes, buitres y bastantes caracoles, de cuerpo pío y largas uñas. Todas llevan bien el papo. Entre las aves nocturnas, se cuentan los buhos, antillos, mochuelos, cárabos, lechuzas; es decir, todos los periodistas anticlericales, los funcionarios de seis mil francos para abajo, etc., todos los que dan el nombre de luz á las tinieblas en que vuelan con vuelo sigiloso y siniestro. Los pájaros bobos de la república son todos los demás, los que la sirven y defienden gratis ó poco menos.

DEUDA SAGRADA

El viejo Samuel se moría. Infútiles fueron las pócimas y ungüentos con que Efraim, el médico hebreo, soció por dentro y por fuera el caduco cuerpo del anciano judío. Infútiles las consultas con otros sabios en el arte de curar; infútiles los amuletos que á su cuello se colgaron; inútil todo; el viejo Samuel se moría. Medio estubo y semimentado en el amplio lecho, respiraba fatigoso y sibilante. Su perfil aguilucho y su barba blanca, luenga y augusta, se recortaban con dureza estatuaría en la albura marchita de la almohada. La avaricia hizo al israelita rechazar con pavor la idea de crear una familia, á su parecer empresa dispendiosa; la vejez haciale morir el último de la que sus antecesores crearon; más si los lazos de sangre no atraján á nadie junto á él en aquel punto, mudo de amistad aproximaron á su lecho agónico tres semejantes que con cara seria y hablar que comentaban como el anciano se aprestaba para el gran viaje.

TEMPORALES

Un telegrama á su Santidad. BILBAO 18. 20.15. El alcalde de Bermeo ha dirigido un cariñoso y respetuosísimo telegrama al secretario de Estado de su Santidad, Cardenal Merry del Val, rogándole haga llegar hasta el Santo Padre el filial agradecimiento de las familias de los marinos por su donativo de 2.000 liras, reiterándole la inquebrantable adhesión de todos ellos á la Sede Apostólica. La Rondalla jaimista. BILBAO 18. 20.25. La Rondalla jaimista ha salido á postular por las calles de Bilbao, á beneficio de las familias de los naufragos. Varios concejales del Ayuntamiento de Bermeo acompañaron á la rondalla. También formaban parte de ella seis huérfanos de pescadores de Ondárroa, y los dos únicos supervivientes entre los tripulantes de Bermeo. Los postulantes han obtenido positivos resultados, obteniendo una recaudación de más de 4.000 pesetas. Una reunión. BILBAO 18. 20.40. En el local de la Sociedad Bilbaína han celebrado una reunión los representantes de todas las entidades de la capital y de los periódicos de la Prensa local. Trataron los reunidos del modo más conveniente de allegar recursos con destino á los damnificados por la guerra, acordándose la organización de varios festejos, entre ellos un certamen de todos, una función teatral, con el concurso de las compañías Mendoza-Guerrero y Santiago-Nieves Suárez, que se encuentran en esta capital. También se celebrará un partido de pelota en el frontón Euzkalduna. Un efecimiento. BILBAO 18. 21. El gobernador civil, en nombre de la Prensa bilbaína, ha dirigido un telegrama al presidente del Consejo de ministros, dándole cuenta del ofrecimiento hecho por aquella brindándose á servir de intermediaria entre los periódicos españoles que hayan abierto suscripciones á beneficio de las familias de los naufragos y la Junta de socorros de Vizcaya. Lanchas aparecidas. BILBAO 18. 21.20. Según telegrama remitido por el alcalde de Bermeo, han aparecido en alta mar las lanchas Virgen de Lourdes, Melitona, Campana y Santa Agueda. Ninguna de ellas llevaba tripulantes, que, sin duda alguna, son de los que perecieron.

DE VIENA

El 82.º aniversario de un Emperador. VIENA 18. 18.15. El Emperador Francisco José ha celebrado, con una comitiva íntima, el 82 aniversario de su nacimiento. Contra un Prelado. VIENA 18. 19.30. El Obispo Plüger, que salió de su palacio, rehusado de pontifical para asistir á una función religiosa que se celebró en la iglesia de San Esteban, fue apuñalado traicionadamente, por la espalda, resultando con una herida leveísima;afortunadamente tan leve que no le impidió asistir á la fiesta religiosa en celebración del 82 aniversario del nacimiento de Francisco José. El criminal llamase Fritz, y parece ser que se trata de un sujeto monomaniático.

AVIACIÓN MILITAR

El coronel Vives, herido. Un éxito del capitán Herrera. Ayer, el coronel de Ingenieros Sr. Vives director del Parque aerostático de Guadalajara, dispuso para seguir el programa que se señala en el pliego de condiciones para la admisión del nuevo monoplane Bristol, que se realizara un vuelo de dos horas dirigidos desde el aeródromo de Cuatro Vientos á Toledo, y regresando al citado aeródromo, viaje para el que se precisa, aproximadamente, ese tiempo. En el monoplane Bristol, que se sometió á la indicada prueba, montaron, á las cinco y diez y ocho, el piloto francés Jullerot y el coronel Vives, comprendiendo el vuelo en la dirección acordada. Poco después de la salida del Bristol, arribaba al aeródromo el monoplane Nieuport, que pilotaba el capitán de Ingenieros Sr. Herrera, quien había hecho el viaje desde Guadalajara á Cuatro Vientos en treinta y cinco minutos, á una velocidad de 130 kilómetros por hora. El capitán Herrera había salido el día anterior de Cuatro Vientos y dirigióse á Guadalajara, llevando al coronel Vives como pasajero, quien regresó á Madrid en automóvil, realizando un viaje felicísimo y que, en unión del regreso efectuado ayer, constituye un éxito para el distinguido piloto. Como las dos horas que había de durar en su viaje el monoplane Bristol, habían transcurrido, y éste no regresaba, los oficiales que se hallaban en el aeródromo de Cuatro Vientos temieron, con fundamento, que algún accidente hubiera detenido la marcha del monoplane, y dispusieron salir, en automóvil, por la carretera de Toledo, los doctores Cortijo y González, el mecánico inglés Mr. Cambridge y un hijo del coronel Vives, cadete en la actualidad. El citado automóvil encontró, cerca de Illescas, al coronel Vives y al piloto Jullerot, quienes habían sido víctimas de un accidente sufrido por el monoplane que este último pilotaba, á consecuencia de una avería del motor. El coronel Vives sufre varias lesiones, por fortuna, no de gravedad, y el piloto una contusión en la rodilla derecha y una herida contusa en la parte interna de la pierna derecha. Ha aquí como refiere el coronel Vives el accidente de que ha sido víctima: —Volábamos á 200 metros por espacio de veinticinco minutos, cuando el motor se detuvo. Jullerot, de cuya pericia he tenido hoy una prueba definitiva y concluyente, puso el aparato en vuelo plano sin lograr, durante ese corto espacio de tiempo, que el motor se repusiera en marcha. Descendiéndonos vertiginosamente, transparentes, rozándolo, una línea de ala tendida, y á pocos metros vimos una acequia profunda. Jullerot, con serenidad y sangre fría, comprendiendo el peligro de un aterrizaje en lugar tan defectuoso, viró á la izquierda, quedando el ala derecha empotrada en tierra. La hélice, destruida, y el motor se clavaron en el suelo, y al caer, yo, que llevaba puestas las gafas, recibí con la correa del aparato un golpe que, rompiendo los cristales, ocasionó la herida que sufro. Al caer á tierra fueron auxiliados los aviadores por varias personas del pueblo de Illescas, siendo de las primeras el doctor Eguíluz, cuyos auxilios fueron muy eficaces; el alcalde de Illescas pidió auxilios al aeródromo de Cuatro Vientos, y en vista de estas noticias salieron de éste otro automóvil y el camión del Parque, para recoger el aparato. El coronel Vives, después de asistir convenientemente al accidente, continuó su viaje, en automóvil, hacia Guadalajara, acompañado de su hijo. El monoplane será recogido en el camión del Parque y conducido á Madrid. Las lesiones sufridas por el coronel Vives son las siguientes, todas felizmente sin importancia: Una herida contusa en la región superior izquierda, de dos centímetros y medio de extensión, habiendo sido preciso darle un punto de sutura. Un equimosis circular, correspondiente á los párpados superior é inferior del ojo derecho. Una contusión en el quinto espacio intercostal derecho, á dos centímetros de la línea mamaria.

DE PARÍS

Enemistad que no se acaba. PARÍS 18. 10.45. La Prensa se ocupa con mucho interés de la extraordinaria importación de productos alemanes de varias clases que desde hace tiempo viene observándose. Quéjase de que casi todo el material científico destinado á hospitales y laboratorios sea alemán, y de que las obras populares escritas en idioma francés tengan procedencia alemana. En estos cinco años últimos, la cantidad importada de lectura francesa ha aumentado de tal modo, que durante 1911 llegó el envío alemán á más de 80.000 quintales. El periódico El Parlamento y la Opinión pide al Gobierno adopte medidas para concluir con tal invasión. Esperando á Poincaré. PARÍS 18. 13. M. Poincaré, que regresa de Rusia, es esperado en Dunquerque el miércoles á las once de la mañana. Al desembarcar del Condé le esperará el Ayuntamiento en pleno para darle la bienvenida y ofrecerle un banquete en los salones del hotel de Ville. En seguida tomará el tren especial que va de conducirle á París, donde se supone que llegará por la noche. Una información. PARÍS 18. 19.15. Por orden del ministro de la Guerra, se ha abierto una información para conocer el origen de ciertas campañas antimilitaristas.

EN EL COLEGIO DE JESUITAS

Las fiestas de los antiguos alumnos. ASAMBLEA GENERAL. PUERTO DE SANTA MARÍA 18. 20.15. A las nueve de la noche comenzaron ayer las fiestas de los antiguos alumnos del Colegio de San Luis Gonzaga, á cargo de los reverendos padres jesuitas. Celebróse una velada literaria en el grandioso salón de visitas. Hoy, á las nueve de la mañana, en la iglesia, celebróse misa el antiguo alumno, hoy arcipreste de la ciudad, conculgando todos. Después del desayuno celebróse Asamblea general en el Colegio, tratando de las bases para formar la Asociación de antiguos alumnos y acordar para el año próximo la celebración de las bodas de oro del Colegio. Al mediodía se celebró un banquete.

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

San Sebastián. El ministro de Fomento, que se encuentra en Elizondo, llegará aquí esta noche. De paso para Santander llegaron los Infantes Doña Luisa y Don Carlos. Don Alfonso y Doña Cristina visitaron esta mañana el convento de Miracruz, donde se celebró un banquete en su honor. El ministro de Estado ha recibido una carta del representante de Portugal en Madrid Sr. Relvas, desautorizando un artículo publicado por El Século y reproducido en La Epoca; además, en nombre de su Gobierno, envía el pésame por la catástrofe del Cauabrito. El día ha estado algo nublado. Durante la mañana, todos los troncos de la frontera y del interior de la costa llegaron atestados. También llegaron muchos forasteros en automóviles, para presenciar la corrida. El boulevard, al mediodía, presentaba un aspecto imponente, gran concurrencia invadida los andenes y cafés. En Miramar se celebró un concierto escogitísimo. En muchas calles se han colocado mesas, pues dentro de los establecimientos es imposible servir el almuerzo por la aglomeración de personas. Los Reyes oyeron misa en la capilla de Miramar. Luego pasearon Don Alfonso y el Infante Don Felipe por las calles de la población. A la hora de costumbre nos recibió el señor García Prieto. Nos dijo que había conferenciado con el Sr. Canalejas, el que le manifestó que, según noticias que había recibido de Málaga, los patronos habían celebrado una extensa conferencia con el gobernador y no han adoptado todavía resolución alguna. Las noticias de Zaragoza son pesimistas, habiéndose agravado el conflicto. La huelga de Canarias presenta mejor aspecto. También le dijo el Sr. Canalejas que había recibido una carta de la Infanta Paz, en la que le decía que en su palacio de Munich se iba á celebrar un congreso político.

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

San Sebastián. El ministro de Fomento, que se encuentra en Elizondo, llegará aquí esta noche. De paso para Santander llegaron los Infantes Doña Luisa y Don Carlos. Don Alfonso y Doña Cristina visitaron esta mañana el convento de Miracruz, donde se celebró un banquete en su honor. El ministro de Estado ha recibido una carta del representante de Portugal en Madrid Sr. Relvas, desautorizando un artículo publicado por El Século y reproducido en La Epoca; además, en nombre de su Gobierno, envía el pésame por la catástrofe del Cauabrito. El día ha estado algo nublado. Durante la mañana, todos los troncos de la frontera y del interior de la costa llegaron atestados. También llegaron muchos forasteros en automóviles, para presenciar la corrida. El boulevard, al mediodía, presentaba un aspecto imponente, gran concurrencia invadida los andenes y cafés. En Miramar se celebró un concierto escogitísimo. En muchas calles se han colocado mesas, pues dentro de los establecimientos es imposible servir el almuerzo por la aglomeración de personas. Los Reyes oyeron misa en la capilla de Miramar. Luego pasearon Don Alfonso y el Infante Don Felipe por las calles de la población. A la hora de costumbre nos recibió el señor García Prieto. Nos dijo que había conferenciado con el Sr. Canalejas, el que le manifestó que, según noticias que había recibido de Málaga, los patronos habían celebrado una extensa conferencia con el gobernador y no han adoptado todavía resolución alguna. Las noticias de Zaragoza son pesimistas, habiéndose agravado el conflicto. La huelga de Canarias presenta mejor aspecto. También le dijo el Sr. Canalejas que había recibido una carta de la Infanta Paz, en la que le decía que en su palacio de Munich se iba á celebrar un congreso político.



TOROS Y TOREROS

DOMINGUÍN, TORQUITO y BRAJITO

Seis novillos de D. Esteban Hernández



El toro segundo, bravísimo en la pelea.

En el pasillo de los cohetes no hay ni palmas, ni emoción ni nada. El cartelito se las trae. La entrada buena, y la tarde superior. Al toro.

Primer novillo. Negro, salpico, con la edad, con carnes y con pitones.

Dominguín tora muy movido, porque ahora priva lo de la movilidad y la belleza, y el de don Esteban, después de los lances del madrileño, se acerca cinco veces a los del castoreño, y los espaldas procuran ganar quitando.

Segundo. Cárdeno, salpico, de arrobos y bien armado. Un asesino mete una cuarta de palo entre la cuarta y quinta costilla, abriendo un ojal terrible al bravo cornúpeto, por el que arroja la sangre a borbotones.

Tercero. Cárdeno, salpico, bragao, grande y con abundante leña en la cabeza. D. Esteban, según lo que va lidiado, ha mandado para esta novillada una verdadera corrida de toros, bravos, nobles y poderosos.

Cuarto. Araujito pasa a la enfermería. El cuarto novillo es negro, bragao y bien colocado de pitones. Después de unos lances aplaudidos del madrileño, entró el toro cinco veces a los picadores, mostrándose el animalito voluntarioso y con poder.

Quinto. De pelo sardo y con buenas armas. Cumple muy bien en todo el primer tercio, admitiendo seis picotazos y matando dos jameles.

Sexto. Que es negro y con el tipo de los anteriores. Cumple bien en el primer tercio, tomando cinco varas por un poco difunto. El Goryo y el Antón, y Dominguín, en sustitución de Araujito, sale a entenderse con el de los pitones, torándole con injustificada desconfianza para dar un pinchazo, malo; media estocada de travesía; media, ledeada; dos pinchazos, y un descabello a la segunda.

Parte facultativo. Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en esta enfermería el español Ricardo Araujo. Araujito, con herida por asta de

toro en la parte interna inferior del brazo izquierdo, que interesa piel y tejidos celular, operonosis del cuerpo bronquial de tres centímetros de extensión y cinco de profundidad, lesiones que le impiden continuar la lidia.—El doctor Olivares.

EN PROVINCIAS

EN SAN SEBASTIÁN

Seis bichos de Martínez y dos de Antonio Guerra. SAN SEBASTIÁN 18. 20.45.

Se ha celebrado la cuarta corrida de abono, lidiándose seis toros de la ganadería de Martínez y dos de la de Antonio Guerra.

Los primeros fueron bravos y poderosos, y los otros, mansos, uno de los cuales fué devuelto al corral por choto, después de una bronca fenomenal.

Manolete tuvo que matar cuatro toros. Estuvo muy valiente, tumbándolos con estocazos atravesados.

El picador Mazzantini ingresó en la enfermería, por haberse fracturado la clavícula izquierda en el segundo toro.

Estado de Pinturas. SAN SEBASTIÁN 18. 16. El torero Pinturas pasó la noche más tranquilo.

De no ocurrir complicaciones, creen los médicos que podrá salvarse. La esposa y los compañeros de la cuadrilla están a su lado.

Los diestros Pastor, Bombita y Machaquito han telegrafiado, ofreciéndose. El gobernador ha enviado a su secretario, a informarse del estado del herido.

EN BILBAO. Pastor, Cocherito y Gaona. BILBAO 18. 21.10.

Se ha lidiado hoy ganado de Urcola, resultando cuatro toros bravísimos, y dos, buenos.

El lleno ha sido completo. Pastor, superior y colosal; oreja. Cocherito, superior y bien. Gaona, mal y malísimo.

Lanzado, el primer diestro, bien; el segundo y el último, regular; banderilleado, bien los tres. Caballos muertos, ocho.

EN MÁLAGA. Galillo y Posadas. MÁLAGA 18. 21. Con buena entrada se ha lidiado la novillada, con ganado de Varela, que resultó pequeño.

Galillo, en su primero, faena superior, estocada caída y oreja; en su segundo, media buena, oreja; el quinto, que resultó un buey, lo despatchó en un bajonazo, siendo muy aplaudido.

Posadas, muy valiente; mató su primero de los pichazos y una baja; su segundo, de una delantera, siendo ovacionado, y el último, de una contraria.

EN PONTEVEDRA. Toros de Tovar. PONTEVEDRA 18. 21.15.

Los toros de Tovar han sido superiores. Bombita III y Chiquito de Begoña, bien. Regatín, colosal; dos grandes estocadas le valieron dos orejas, con dos ruidosas ovaciones.

EN CORUÑA. Un escándalo. CORUÑA 18. 20.35.

Hoy se han lidiado seis novillos de Taberner, por Celita y Lecumberri. Aunque el día estaba lluvioso, las localidades se agotaron tan rápidamente, que el público protestó, apedregando la taquilla.

El ganado ha resultado flojo, siendo fogueado el jugado en cuarto lugar. Celita estuvo superior, ganando dos orejas y siendo sacado en hombros.

Lecumberri, bien en su primero y regular en el segundo; fué volteado aparatadamente por éste, tres veces consecutivas. A consecuencia de los portazos se le abrió una de las últimas heridas, curándole en la enfermería y volviéndolo a salir al ruedo.

En su último, el presidente cambió de tercio cuando el bicho había tomado sólo dos puyazos, y como ocurriera lo mismo en la suerte de banderillas, el público armó fenomenal gritería, intentando ya lynchar a la presidencia.

Como la fuerza pública intervino, aplacando las iras de los espectadores, éstos se estacionaron en los alrededores de la Plaza, que se leicidó propósito de lynchar al presidente, que tuvo que salir escoltado por la Guardia civil, y sólo subió, por tanto, una pita.



Torquito nasando de mula.

Lecumberri se echó encima del toro, y descompuesto, se puso entre los pitones, pinchando a diestro y siniestro. El público se echó al ruedo y separó al matador del toro.

EN BARCELONA. BARCELONA 18. 20.10. Se han lidiado toros de Lozano, que han resultado buenos, llegando al último tercio bravos y nobles.

Fueron arrastrados siete caballos. Lagartijo Chico estuvo superlativamente muleteando y matando, desahuciándose de sus dos toros de dos estocadas. Cortó las dos orejas. Con el capote y en quites estuvo trabajando.

Valenciano quedó regular, y Flores, bien, oyendo palmas.

EN CIUDAD REAL. Toros de Concha. CIUDAD REAL 18. 19.45.

Con mucha animación en la Plaza, se ha celebrado la corrida de esta tarde, lidiándose ganado de Concha, que resultó regular.

Muerten ocho caballos. Machaquito estuvo superior en sus dos toros, trasteando muy valiente y entrando bien al herir.

En quites se adornó. Manuel Mejías estuvo sólo regular, no haciendo todo lo que pudo.

Manuel Alarcón quedó bien toreando y matando, oyendo algunas palmas. Corchicho entusiasmó al público, trasteando a sus dos toros de un modo superior y derrochando arte y valentía.

Cobró dos buenísimas estocadas y fué sacado en hombros.

EN VISTA ALEGRE. LA BEBERRADA DE LOS TRANVIARIOS. Organizada por el personal de la línea de Leganes, de la Compañía general de tranvías, de Madrid, y dedicada al director de la empresa y jefes de la misma, se celebrará en la plaza de Vista Alegre, hoy, una gran becerrada de convite.

Se lidiarán tres magníficos becerros de la acreditada ganadería de D. Ildefonso Gómez, actuando de matadores Luis Escudera, el Pata Negra, Manuel Inrota, Torrevilla, y Antonio García Cholatito I, con sus correspondientes cuadrillas.

Como sobresaliente de espada figura Juan Domínguez, el Malagueño. Todos bajo la dirección de los valientes matadores Gregorio Turavillo, Platario, y Severiano Salto, Salto.

Terminada la lidia, se celebrará una gran carrera de gallos en bicicleta. La brillante banda «La Obrera», de Carabanchel Bajo, amenizará la función, que empezará a las cinco y media de la mañana.

Se rifarán entre los concurrentes dos medias onzas de oro.

EN LA CIUDAD LINEAL. Campeonato de luchas greco-romanas. Las luchas de ayer eran interesantes por los colosales que en ellas intervenían.

Primamente De Kiaz, el suizo casi invencible, que luchó con Vance, al que venció en cinco minutos, después de un jueque precioso y correctísimo por parte de los dos luchadores.

Después, el encuentro del formidable Anglio con el gran campeón Vervet. Esta lucha era esperada con verdadero interés por ver al campeón francés se atreva a echar sus llaves prohibidas al mariniquillo, como antes hiciera con Esson, con Ivanhoff, con Koerber...

El combate empezó, transcurriendo el tiempo marcado para el primer encuentro, sin que ningún luchador pudiera derribar al otro, resultando esta primera parte del encuentro bonita e interesante.

En el segundo encuentro, el negro pudo derribar al francés y ponerle en situación peligrosa; pero éste pudo escapar debido a su habilidad, mucho mayor que la del negro.

Al comenzar el tercer encuentro, el negro prende una «sprisa de cabeza», y consigue por tercera vez derribar a su adversario. Vervet se ve precisado a puentear, y milagrosamente escapa de ser vencido, y pone al mariniquillo en situación de derrota.

Anglio, que es el más fuerte de los luchadores del concurso, se libra a su vez de una presa de cabeza en tierra de Vervet, y transcurridos los veinte minutos del tercer encuentro se suspende el combate hasta mañana, que se celebrará el definitivo.

Hay lucharán Ochoa y Esson, y si estos dos luchadores terminaran su confidencia definitiva antes de una hora, se celebraría otro encuentro entre Vance y Koerber.

FERROL. MOLINERO MUERTO. Cumplimentado al ministro. FERROL 18. Estando engrasando la máquina de un molino, Antonio Ramos, de treinta años de edad, le alcanzó el engranaje la mano derecha y después todo el cuerpo, destronzándole el vientre; los intestinos quedaron adheridos a las ruedas.

Una nutrida Comisión de conservadores, presidida por D. Francisco Barcón, cumplimentó al ex ministro de Marina Sr. Ferrándiz, que se encuentra en ésta hablando de mejoras para el porvenir en El Ferrol, por lo que respecta a construcciones navales.

CHINA. Los soldados reclaman sus pagas. LONDRES 18. 13.20. Despachos precedentes de Mukden y Sanghai acusan intranquilidad grave en las filas del Ejército, motivada por el hecho de no abonarse sus pagas a los soldados.

En Mukden, la guarnición se sublevó, alegando que no quería servir gratuitamente. Reunidos los comerciantes, acordaron entregar a los oficiales la cantidad de 20.000 yens, que éstos repartieron entre los soldados, calmándose así la sublevación.

En U-Tschan protestaron y amenazaron con sublevarse los soldados de la segunda brigada de Infantería, siendo necesario que el resto de la guarnición marchase contra los revoltosos, librándose un encarnizado combate y siendo sometidos los amotinados.

El Gobierno negocia un fuerte empréstito para cubrir estas atenciones urgentes. En Cantón. LONDRES 18. 15.15. Telegramas de Cantón hacen saber que por orden del Gobierno se persigue con todo empeño a los piratas que infestan aquella región ejecutándolos en el acto.

Ha habido día en que fueron ejecutados 43 individuos. Envío de fuerzas. PEKÍN 18. Van a ser enviados a la Mongolia tres

batallones de Infantería para proteger a los residentes chinos, que constantemente son amenazados de muerte por el populacho.

Equilibrando fuerzas. PEKÍN 18. La Cámara ha celebrado sesión extraordinaria para tratar de la alianza establecida entre Rusia y el Japón y de las consecuencias que para China puede traer.

Discutida ampliamente la cuestión, se acordó proponer un convenio a los Estados Unidos, que contrapesará la obra ruso-japonesa, perjudicial a China.

GRUZADA DE LA MODERNA CRISTIANA. La campaña inicial para que se pueda establecer la hermosa obra para la implantación de las modas decorosas en las capitales de provincia de España al propio tiempo que en Madrid, ha comenzado ya, realizando estos viajes llena del mayor entusiasmo su iniciadora, la delegada general y respetable preboste Rosario Rosende, empujando por Valladolid.

Los periódicos católicos de la capital «Diario Regional» y «El Porvenir» han dedicado sinceros y entusiastas artículos a tan importante y cristiano proyecto de moralidad, así como justísimas alabanzas a su dichosa iniciadora por el alto ejemplo de constancia inquebrantable de que está dando pruebas por la gloria de Dios.

Las autoridades eclesiásticas, las presidentas de las Congregaciones, las Marías y otras, cuyos cargos ejercen las más distinguidas y virtuosas damas de la noble capital castellana, han acogido con las mayores atenciones y con gran entusiasmo a la ilustre delegada de la Cruzada, felicitándola por sus heroicos proyectos y poniéndose a su disposición para apoyarle y secundarle con arreglo a sus instrucciones e iniciativas, ofreciéndose además espontáneamente a contribuir con los recursos que sean necesarios, morales y pecuniarios, para que se implanten rápidamente las casas de las modas, deseando ser ellas las primeras en demostrar con su ejemplo esta obra de regeneración.

La delegada general ha dejado constituida la Junta de la Cruzada, con sus cargos para los trabajos que ha de realizar contra la inmoralidad de las modas, que la constituyen las damas más distinguidas, y que, aun siendo mucha su modestia, no pasan inadvertidas, por sus innumerables obras de caridad y sus virtudes.

¡Qué satisfacción tan inmensa sentimos al conocer estas noticias, y con cuánto orgullo las ofrecemos a nuestros lectores, seguros de que nos lo agradecerán!

¡Qué orgullosos y satisfechos se considerará la digna delegada de la Cruzada al recoger el fruto de su molesto trabajo, siendo el apostolado de la Cruzada, que, inspirada por el Señor, y marchando de una en otra ciudad, va exhortando a las católicas señoras a que se sumen y apoyen la obra de moralidad que realizamos para gloria de Dios y bien de la Humanidad!

Nuestra gran obra nacional, continuada así, será muy pronto la admiración del mundo católico, y esperamos, conoídos y convencidos, que en todas las capitales de nuestra España darán el mismo ejemplo que han dado las señoras vallescanas y prolongarán a la delegada general sus aplausos, y secundando su obra, cambiarán sobre un sendero sembrado de flores, que va recogiendo para formar con ellas el inmenso ramo que va a ofrecer al Santo Padre como testimonio de fe en nombre de las católicas señoras alistadas a la Cruzada de la Moderna Cristiana.

EN LAS COMENDADORAS DE CALATRAVA. En la iglesia del convento de las Religiosas Comendadoras de la Purísima Concepción de Calatrava, (Rosales, 12), tendrá lugar mañana 20, una solemne fiesta en honor de San Bernardo.

Por la mañana, a las diez, habrá misa solemne con manifesto y sermón, que predicará Sr. José Echevarría, párroco de San Antonio, y por la tarde, a las cinco, manifesto, completas solemnes, rosario y bendición con el Santísimo.

LAS GRANDES MANIOBRAS FRANCESAS. París 18. 11.35. Se conocen detalles del programa de las grandes maniobras militares francesas que tendrán lugar durante los días 11 al 18 de Septiembre próximo entre Tours, Saumur, Páthenay y Poitiers, en la Turena y el Poitou, que revestirán excepcional importancia, tomando parte en ellas 90.000 hombres, bajo las órdenes del general Joffre, jefe del Estado Mayor General.

Los Cuercos de Ejército 9. 10.º y 11.º, y un cuarto Cuerpo de Ejército provisional, formado por una brigada de cazadores, otra de tropas coloniales y los elementos sueltos, necesarios, serán las fuerzas que tomarán parte en dichas maniobras, las más importantes, realizadas en Francia desde las de 1902, en que desfilaron en Viterbo-Reims, ante el Czar de Rusia, 100.000 soldados.

El general Joffre establecerá su cuartel general en Poitiers, desde el principio de las maniobras, que darán comienzo en la madrugada del día 11 de Septiembre, saliendo los diferentes Cuerpos de sus guarniciones para los puntos de concentración, del 3 al 4 del referido mes, y verificándose la dislocación por ferrocarril, en la siguiente antelación para que el hincamiento anunciado pueda ser hecho del 25 al 27.

Los generales Gallieni y Masión tomarán el mando de cada uno de los bandos beligerantes, que estarán compuestos de fuerzas iguales, y se denominarán Ejércitos del Este y del Oeste.

Los servicios de Intendencia han sido reforzados convenientemente para poder atender al equipo, alojamiento y alimentación de un tan considerable núcleo de fuerzas.

Cincuenta aeroplanos y dos dirigibles tomarán parte en las operaciones, divididos en dos grupos.

EN CUARTA PLANA: CIRCULO MATRITENSE. INFORMACION MILITAR. CONCURSOS DE TOUICRAFIA Y MECANOGRAFIA. RELIGIOSAS. BOLSA DEL TRABAJO Y ESPECTACULOS.

DEL PEÑÓN. Visita inaugurada. El duque de San Pedro en el Hospital. Donativos. PEÑÓN 18. 22.30.

En el vapor Vires, procedente de Larache, ha llegado, inesperadamente, el duque de San Pedro de Gálatho, de la Casa militar del Rey.

Ha visitado minuciosamente los cuarteles, hospital y dependencias, quedando admirado del estado de todos los servicios.

Antes de proseguir su viaje, entregó 100 pesetas para las familias necesitadas, y cinco para cada enfermo del hospital.

El comandante militar obsequió al duque de San Pedro con una Champagne de honor. Esta noche ha unido con dirección a Albuercas y Melilla.

POLITICA NOTICIAS

EL MANIFIESTO DE PAIVA

El Sr. Canalejas ha manifestado que ha recibido un ejemplar del manifiesto que Paiva Concejo ha dirigido a los monárquicos, y que parece, por confidencia recibida, que es auténtico.

El manifiesto dice que Paiva se retira de la lucha, y que atribuye la derrota de los monárquicos, en los términos que son conocidos, y termina diciendo a los leales que mantengan el alma limpia, la frente alta y le en el porvenir.

HUELGA RESUELTA. La huelga de ferroviarios del ferrocarril de Bobadilla a Algeciras ha quedado resuelta, por haber sido aceptado el laudo del gobernador.

El Sr. Azeárate ha manifestado al gobernador de León que si para resolver la huelga de Zaragoza se pide el concurso del Instituto de Reformas, como árbitro, es preciso que lo soliciten patronos y obreros, y que si sólo se quiere que el Instituto estudie los términos en que está planteado aquel conflicto, cree que hasta con que vaya a Zaragoza un vocal, aunque él se pone incondicionalmente a disposición del Gobierno.

El gobernador de Oviedo telegrafía diciendo que ha hablado con el representante de la Compañía Duro-Pelguera, a propósito de la huelga con que amenazaron los obreros, y que el representante le ha manifestado que, considerando inadmisibles las pretensiones de los trabajadores, antes que acceder a ellas cerrarían la fábrica.

Los obreros han hecho saber que si el martes no se contesta a sus peticiones en términos favorables, declararán la huelga. El Sr. Canalejas cree que los mineros de Asturias no secundarán este movimiento.

LA HUELGA DEL SEÑOR CANALEJAS. Anoche, al recibir el Sr. Canalejas a los periodistas, dijo que tenía enferma a una de sus hijas, habiendo ido anoche a visitarla a Otero un médico de Segovia, amigo del presidente.

Marruecos. El ex Sultán en Vichy. VICHY 18. Al llegar anoche Hafid, desde la estación al hotel, una distinguida señorita que tiene el novio en el Ejército de Marruecos ofreció al Sultán un ramo de flores, que éste agradeció, y tomándola por una ramillettera, la entregó cinco liras.

La joven, llena de vergüenza, intentó devolver la propina al ex Sultán, pero entorpecido de la equivocación, el intérprete que acompañaba a Muley Hafid le rogó que se conservase como un recuerdo.

En uno de los teatros que visitó Hafid en Marsella se enteró de que los cantantes aludidos en sus coplas a Fallieres descaradamente, prodigándole algunos insultos; como alguien le indicase que tal proceder no se podía evitar, contestó Hafid: —Hay un buen remedio: que abdique el Presidente.

Una tontería. PARÍS 18. 11.50. Dice L'Echo de Paris que si el Gobierno español hace suya la tesis según la cual el cónsul de España en Mazagán no pasó del límite de sus derechos, tropiezo con graves dificultades, ya que el Gobierno francés estima que las operaciones militares en país enemigo no deben ser entorpecidas bajo pretexto alguno.

El alojamiento. VICHY 18. 12.10. El ex Sultán Hafid se aloja en una quinta inmediata al hotel Majestic, por haberse negado los ocupantes de éste a ceder alguno de las habitaciones que á aquél se destinaban.

El piso entresuelo consta de un gran salón, despacho y sala de visitas. En el primer piso está la alcoba del ex Soberano, que da al cuarto de baños, al salón tocador y a un gabinete.

En el mismo piso se halla el comedor. Los secretarios de Muley Hafid tienen sus dormitorios junto al de éste.

Los dos pisos superiores de la quinta los ocupará la servidumbre del ex Sultán.

Sigue la proclamación. TÁNGER 18. El nuevo Sultán, Muley Yusuf, fué proclamado ayer en Fez, Mogador, Tetuán y Larache, sin incidentes.

La columna del general Mangin ha sostenido escaramuzas contra los agitadores partidarios del pretendiente Hiba.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LÁPIDA. A LA MEMORIA DE UN FILÁNTRÓPO. CORUÑA 18. 20.30.

Hoy ha sido descubierta una lápida en la que nació el filántropo D. Jesús García Navetta, que falleció hace meses en Buenos Aires a consecuencia de un accidente automovilístico, y dejó en el testamento importantes mandas para su pueblo natal.

Al acto han asistido las autoridades, y ha pronunciado un discurso el alcalde, ensalzando la memoria del filántropo.

TURQUÍA. Varías noticias. CONSTANTINOPLA 18.

El Príncipe heredero, acompañado del primer ministro, saldrá esta noche para Viena. El Consejo de ministros ha acordado no permitir a los albaneses la entrada en Salónica.

Estos se han internado en Comarge. El Consejo de guerra juzgará en breve a un diputado perteneciente al partido de los Jóvenes Turcos.

En Oclanchan se ha declarado el estado de sitio. Cerca de Bouzgu se ha librado un sangriento combate entre los armatutas y los montegrijos.

Aquellos tuvieron cinco muertos, y éstos cuatro, y ambos numerosos heridos. Las tropas de la guarnición han asistido, indiferentes, a la toma pacífica de la población y a la ocupación de ésta por los albaneses.

En Bulgaria. SOFIA 18. 11.45. Continúan las intranquilidades de la opinión, que a toda costa quiere la guerra con Turquía.

El diario Outlook publica un artículo dirigido al Rey, invitándole a escuchar los persistentes clamores de su pueblo.

En Montenegro. PARÍS 18. 16. Noticias de Montenegro aseguran que los turcos reconcentran grandes contingentes en la frontera.

Son diarios los tiroteos entre ambas fuerzas.

Cinéma Imperio.

Hoy lunes se estrenarán las soberbias películas «Cacería de jabalines en las posesiones del Emperador de Alemania» y «Caza de osos en el Malaya», pasmosas ambas por las peripecias del deporte cinegético con que están salpicadas y por la interesantísima lucha de la fiera con la jauría de perros.

Armonizándola con ellas, y durante su proyección, la laureada banda del batallón de cazadores de Madrid tocará la magistral pieza musical titulada «Cacería Real», arreglada por su músico mayor, el inspirado maestro Sr. San José, haciendo entre el cinematógrafo y la música un efecto combinado inenarrable, difícil de olvidar para quien lo ve y la escucha.

EL MEJOR POSTRE MERMELADAS TREVIANO

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Teresa García viuda de Gabachón.

Al magistrado de la Audiencia de Alcabete D. Antonio García y familia reiteramos nuestro pésame por la pérdida de la que inspiró todos los actos de su vida en un profundo amor a las máximas cristianas.

El mejor TONICO VINO PINEDO

«La Mutualidad Obrera», cooperativa médico-farmacéutica, abre un concurso para proveer seis plazas de prácticos de farmacia, supernumerarios, cuyas bases estarán a disposición de cuantas personas lo soliciten en la secretaría núm. 38 de la Casa del Pueblo, Piamonte, 2, todos los días, excepto los domingos, desde las diez de la mañana a las una de la tarde y desde las tres de la mañana a las ocho de la noche.

Las solicitudes se admitirán en el sitio y hora indicados desde el día 20 de Agosto hasta el 5 de Septiembre, ambos inclusive.

Los célebres duetistas «Chimentis» han impresionado discos para el gramophone que vende Ureña en Madrid, Prim, 1.

GRAN HOTEL de Inglaterra. SARDINERO. Sardinero.

NUEVA YORK EL JUEGO Y LA POLICIA

La fortuna de Rosenthal. COLONIA 18. 9.50.

Se asegura que el jugador Rosenthal, recientemente asesinado, deja una fortuna de 17 millones de francos a sus cuatro herederos, uno de los cuales, llamado Louis, era encadenado y actualmente se halla recogido en un Asilo benéfico.

Las cuotas. NUEVA YORK 18. De la información que se está practicando, aparece la siguiente relación de cuotas pagadas por las casas de juego a la policía:

Casas de juego de primera clase: 5.000 pesetas mensuales. De segunda clase, 2.500. De menor categoría, de 500 a 2.000.

Casas de apuestas clandestinas: primera clase, 3.000 pesetas mensuales; segunda clase, 2.000. Las demás, de 500 a 2.000.

Los bookmakers (corredores de apuestas en las carreras de caballos), pagaban 500. Salas de poker con clientela rica: 3.000 pesetas mensuales; de segunda clase, 2.000. Las demás, 500.

Cada bar donde hubiese dados y otros juegos de azar: 250 a 1.000 pesetas mensuales.

SUCESOS. Herido por imprudencia.

En la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos fué asistido anoche por los facultativos de guardia un individuo llamado Balbino Valle González, de diez y nueve años, soltero y natural de Madrid y con domicilio en la Sibia de Santa María, núm. 14 (Puen-te de Toledo), el cual sufrió una herida en el parietal izquierdo, y otra en el pecho.

Según manifestó, á las ocho de la noche, próximamente, viajaba subido en un tope de uno de los tranvías que hacen el recorrido de la plaza del Progreso a los Cuatro Caminos.

Al pasar por la calle de Bravo Murillo, frente al depósito de aguas del Canal de Lezoza, trató de apearse, y se apeó; pero con tan mala suerte, que otro coche que venía detrás le alcanzó, dándole un formidable topetazo.

El coche es el señalado con el núm. 166, que iba guiado por Antonio Hernández Franco, llevando como cobrador a Felipe Montejo.

Después de curado en la referida Casa de Socorro, el herido pasó al Hospital en grave estado.

Una riña. En la calle de Viriato riñeron anoche, por causas que no han llegado a esclarecerse, los hermanos Bonifacio José Rodríguez Castellano y Enrique Rodríguez Castellano, de veinticuatro y treinta y tres años, respectivamente.

El primero recibió una herida contusa en la frente y contusiones diversas en el brazo izquierdo. El segundo resultó con una herida contusa en la cabeza y erosiones en el cuello.

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro correspondiente, siendo calificadas las lesiones de uno y otro de pronóstico reservado.

También hubo de ser curada una mujer llamada Ramona Jara Virviro, de veintidós años, que se interpuso entre los dos reñidos, tratando de apaciguarlos.

PORTUGAL. Los Arzobispos de Baltimore, Nueva York y Boston han dirigido un mensaje, en nombre de los católicos de los Estados Unidos al Patri

CÍRCULO MATRITENSE

Jacometrezo, 62, 1.ª. De la fiesta celebrada el día de la Patrona por este Círculo, puede decirse que el día de la fiesta...

primeros aplausos, que ya sin interrupción se repitieron durante toda la fiesta. Luego el Sr. Renovales, profesor de Declamación del Círculo y director de la parte escénica, leyó, como un consumado artista, una bella composición suya, dedicada a pintar el carácter de los madrileños.

Información militar

Residencia. Se ha autorizado al general de división de la sección de reserva D. Antonio Morón para trasladar su residencia desde Córdoba a Toledo.

ingreso en el Cuerpo auxiliar de Oficinas militares, como los que en adelante lo serán al tomar parte en sucesivos concursos...

condiciones de carácter era estimado de todos los que se trataban, marchó hace cinco meses a Argelia, buscando alivio a su dolencia...

Recursos de Taquigrafía y Mecanografía

Con premios en metálico, que varían de 25 a 50 pesetas, se verificará el día 27 de Septiembre, a las ocho de la mañana, en el palacio del Retiro...

A nuestros suscriptores

EL DEBATE SERVIRÁ, SIN AUMENTO DE PRECIO, DESDE EL PRESENTE MES, LAS SUSCRIPCIONES DE AQUELLOS DE SUS ABONADOS QUE SE TRASLADEN A CUALQUIER LOCALIDAD DE LA PENINSULA DURANTE LA TEMPORADA DE VERANO.

Religiosas Gran Relojería de Paris

Religiosas Gran Relojería de Paris. FUENCARRAL, 59, MADRID. Santos y cultos de hoy. EL FANTASTICO GRAN NOVEDAD! Gran facilidad de la Casa a los señores sacerdotes para adquirir este reloj.

LA EDITORIAL VIZCAÍNA

LA EDITORIAL VIZCAÍNA. PERIÓDICOS: LIBROS: FOLLETOS. Trabajos de remiendo, desde los más baratos a los más lujosos. Grandes ediciones. Las más modernas máquinas de imprimir, planas y rotativas.

PERIÓDICOS QUE SE VENDEN EN EL KIOSCO DE EL DEBATE

Table listing various newspapers and magazines available at the kiosk, including El Correo Español, El Siglo Futuro, El Universo, etc.

OBRAS ESCOGIDAS DE "EL FILÓSOFO RANCO"

Coleccionadas en dos tomos, constituyen un caudal de conocimientos, que instruyen tanto como deleitan. De venta en el Kiosco de EL DEBATE.

INGENIEROS AGRÓNOMOS

SE RECIBEN Esquelas de defunción y ANIVERSARIO. En la imprenta de este periódico (pasaje de la Alhambra, núm. 2), hasta las tres de la madrugada.

EL POLO NORTE

EL POLO NORTE.—(Cineo que se va a estrenar, Puerto de Atocha). Compaña nueva. Retiro.—Todos los días de 6 a 8 de la tarde...

J. LUCAS IMOSI É HIJOS GIBRALTAR

Agencia marítima de correos trasatlánticos PARA RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, HAWAII, ETC., ETC. SALIDAS Para el Brasil, Montevideo y Buenos Aires Vapor ITALIE el 26 de Agosto.

"LA CAMPAÑA DEL RIF"

"LA CAMPAÑA DEL RIF" POR FERNANDO DE URQUIJO ("CURRO VARGAS") Esta obra, a la que los actuales acontecimientos del Imperio marroquí prestan indudable actualidad, se vende en el Kiosco de EL DEBATE, al precio de TRES pesetas.

BOLSA DEL TRABAJO ESPECTACULOS PARA HOY

BOLSA DEL TRABAJO DEL CENTRO POPULAR CATÓLICO DE LA INMACULADA (Atocha, 18). MADRID. Espectáculos para hoy: Coliseo Imperial, Latina, Cine Imperio, etc.

AVISO

AVISO Para anuncios y suscripciones, en la Administración de este periódico. BARQUILLO, 4 y 6. A 8 PESETAS.

Folleto de EL DEBATE (106)

Nicolás Nickleby por CARLOS DICKENS. Bondad divina! exclamó el artista estremeciéndose al verle entrar sin más ceremonia. ¿Qué queréis, caballero?—le preguntó.

Dios, los días pasados en la soledad se deslizan tan dulce y apaciblemente como los demás. Sabrés, M. Noggs, que tengo un hermano, mi único pariente, y había pasado todo este tiempo sin verle.

—Pero ¡Dios mío! exclamó enjugándose las lágrimas después de un momento de silencio y guardándose el pañuelo en el bolsillo con viveza, ¿cuán ridícula debéis encontrarme, M. Noggs! Sin embargo, creed que no os hubiera dicho nada de esto, si a no ser para explicaros cómo ha pasado tanto tiempo sin ver a Catalina.

al fin vendremos a parar a esto; ¡oh! ¡estoy seguro de que acabaremos así. Y si no fuera por empeorar las cosas, hubiéramos acabado ya, pero a puñetazos, ¡paciencia! una mañana me encerraré con él y lo aplasto, lo aporreo, lo arremato. ¡Oh! sí, es seguro.

nación de escribir secretamente a Nicolás para que fuera a Londres inmediatamente. Si la indignación de la buena Creevy no se revelaba en manifestaciones exteriores, tan singulares como las de Newman, interiormente no perdía nada en violencia su bien sentada indignación.

cha prudencia en lo que tenéis que decir, ya veréis cómo acomete a su tío ó a cualquiera de esos hombres, sin reparar en las calamidades que puede atraer sobre su cabeza ni en los pesares que hayan de sufrir los que bien le quieren.